



## 社團之夜大顯身手 炒熱現場Hold得住



上週三(7日)晚上在學生活動中心，20多個社團熱力演出，展現淡江人的熱情與活力。(攝影/林奕宏)

【記者劉昱淡淡水校園報導】你找到心目中的社團了嗎？7日晚間於學生活動中心舉辦的「社團之夜」，總共有20個學生團體接力演出，整晚高潮迭起，尖叫声不斷！今年全程觀賞演出的同學是去年的三倍之多，顯示表演吸精程度讓人無法離場！課外活動輔導組專員李意婷表示，非常樂意給予學生屬於自己的舞台，也期待今年社團有更多的創新。社團博覽會執行長連管三黃煒中表示，「希望學生會的力量能幫助社團，為淡江留下驚嘆號！」

活動表演由西洋音樂社揭開序幕，樂團主唱俄文二謝佳峰一登場就熱情大喊：「耶！淡江社團全國第一！」並一口氣連唱三首歌，讓觀眾大飽耳福，台下也不時傳來「學長你好帥」的尖叫声；詞曲創作社的「不外露樂團」更是帶來自己的創作歌曲「城市」，還加入了大提琴，讓樂團有不一樣的風味；極限舞蹈社也帶來一連串令人驚豔的高難度舞蹈動作，將晚會帶到另一個高潮；另外，淡海同舟的服務員們，透過整齊劃一的舞蹈動作，向每個社團精神喊話，願新的一年社團能夠更上一層樓；而空手道社及跆拳道社將原本較嚴謹的武術結合戲劇及有氣舞蹈等方式呈現，更加入了「hold住哥」橋段，及驚險的「擊破表演」，當瓦片及木板被擊破時，全場響起熱烈掌聲；而壓軸的熱門舞蹈社也不惶多讓，還未出場就受到高分貝的尖叫声歡迎，精湛的舞蹈動作更是讓全場為之瘋狂。

空手道社長公行三洪雪玲認為，雖然今年將社團列為必修有許多不同的聲音，但或許能夠帶給原本不參與社團活動的同學不一樣的體驗，甚至愛上社團活動，她開心地說：「必修化能夠讓社團增加更多社員和經費真是太好了！」資圖一宋永宣表示，看到每個社團熱力十足的表演令人非常期待大學生生活。會計一邱詠晴則說：「看完表演後，我最想加入國標社，好好體驗社團活動！」

## 活動看板

淡水校園		
日期/時間	主辦/地點	活動名稱
9/13(一)-9/16(五) 10:00-14:00	路輔組 商館3F前廳	社區兒童服務隊淡江小太陽 隊員招募報名
9/13(一)-9/14(二) 16:00	職輔組	WORD2007-TCC暨MOS雙認證 證照課程活動報名 (http://enroll.tku.edu.tw)
9/13(一)-9/14(二) 11:00	課外組 學生活動中心	二手書市集
9/13(一) 19:00	創業社 L417	豆訊電商總經理施宗耀，演講 主題：社團所學讓老闆告訴你
9/13(一) 20:30	體適能有氧社 SG246	BASIC AEROIC (基礎有氧)
9/14(二) 13:30	研發處 黨部國際會議廳	北區保護研究參與者聯盟教育訓練暨說明會
9/15(三) 19:30	興研社 體育館1樓	興研社迎新

## 境外生中秋團員在淡江

【記者梁宇亨淡水校園報導】今年的柚子好甜！境外生輔導組於8日在官燈教室舉辦「交換學生、外國留學生及大陸學生迎新中秋節餐會」，活動吸引二百多名同學到場，現場準備月餅及柚子，共同慶祝中國味十足的「團圓佳節」！國際事務副校長戴萬欽表示，隨時歡迎境外生向國際處尋求幫助，「一定要讓大家在溫暖的中秋節！」境外生輔導組組長陳珮芬則說，「希望透過節日拉近境外生和台灣的距離，更藉此提供交流平台！」

除了好吃，也有好聽！來自海地，入團超級偶像歌唱比賽16強的國企三克羅德特別獻唱表演，炒熱氣氛，他表示，「還是在淡江表演玩得最自在，中秋節能跟大家一起過實在很開心！」遠自西非聖多美來台的資工一法畢新奇的說，以前從來沒有吃過月餅，「很好吃，讓我想多瞭解中秋節這個傳統節日。」今年入學的陸生，才剛抵台灣就過中秋，問到是否想家，來自北京的大傳一羅觀直呼，「不孤單！」反而對台灣的熱情印象深刻，「已經有學姊約到她嘉義老家度中秋了！」她也說道，在所有月餅中，還是最愛「鳳梨酥」，這味台灣味！



境外生在淡江過中秋，開心的把柚子皮帶在頭上一同體驗台灣過節習俗(右圖)，超偶歌唱選手國企三克羅德也到場獻唱(左圖)。(攝影/羅廣群)

## 教程學生深耕國小 玩中學精神 黑天鵝展出

【記者梁凱芬淡水校園報導】師培中心於6日在黑天鵝展示廳舉辦「與史懷哲相遇在黑天鵝」成果發表會，校長張家宜、行政副校長高柏園，以及合作本次服務活動的忠山國小校長林素琴，與三芝國中校長蔡安緒皆一同出席，肯定活動成果。張校長於開幕式勉勵，「開學第一個展覽就由這麼有意義的活動打頭陣，相信也讓學校活動開始活絡，更希望服務學習的理念能持續下去。」

本次活動配合教育部「教育史懷哲專案」，由49名修習教程學生，進入忠山國小與三芝國中，分為A、B兩組，依年齡規劃特色課程。忠山國小A組以介紹拉丁、英美等文化為主題，規劃出繪製各國國旗，與西班牙文兒歌歌教唱等課程；三芝國中A組則以航海王為故事背景，將教學座標等觀念融入在遊戲中，並且帶入國際間的知識。

忠山國小B組組長管科所博二黃麗芬表示，這次活動給每個成員一次「震撼教育」，「一開始可能會以為小朋友們都很乖，但其實都會有小朋友

亂跑，或是不願意上課等狀況發生。」，參觀展覽的數學三蕭雨柔覺得以航海王為主題相當有特色，「用故事包裝更能引起學習的動機，有機會的話也想和他們一樣，親自帶小朋友從遊戲中學習。」

師培中心於6日在黑天鵝展示廳舉辦「與史懷哲相遇在黑天鵝」成果發表會(攝影/梁琮閱)



## 暑期研習充電 學長姊回饋勸勵多

【記者段采伶淡水校園報導】暑假來臨，淡江時報的記者們不忘精進採訪能力，於3、4日於淡江大學台北校區校友會館參加暑期研習會，由副會長和校長雖無法蒞臨，仍以蘋果和雪梨鼓勵記者們。而行政副校長高柏園在開訓典禮中，提醒記者應對採訪領域深入理解，才能問「對」問題。另外，時報前任編輯熊君若也於暑訓時驚喜現身，與記者分享業界的工作「甘苦談」，更以「一次的成功背後需要一萬次的努力」來激勵大家努力學習。

今年課程不僅邀請近年來大受好評的大誌雜誌(Big Issue)執行長暨總編輯李取中，向大家分享專訪及塑造受訪者個人特質的技巧，也邀請遠見雜誌資深副總編輯彭杏珠，教導如何尋找專題方向，分析專題形成必須具備的條件等。此外，過去曾在時報擔任過記者的聯合晚報財經記者鍾張源、中國時報攝影記者陳振堂和攝影達人王文彥，教導記者如何在學校報導出具有話題性的新聞，以及新聞攝影中所需注重的細節和分享小技巧，豐富且多元的課程為淡江時報的記者紮實的度過暑假最後兩天。

今年也特別加入中國時報的參訪行程，除讓本報記者對業界報紙運作更加了解外，也讓記者們現場觀摩報社的作業情形，大傳四張莘慈開心地說：「這次暑訓不論在攝影或是採訪技巧上，受益良多。」

## 建築系 日本女子大學工作坊

【記者梁凱芬淡水校園報導】建築系日前與日本女子大學建築系，在本校合辦為期11天的「2011 TKU×JWU Housing Workshop Taipei/Tokyo」工作營，由61名本校學生與29位日本女子大學學生，混合分為12組互相交流經驗，負責老師建築系助理教授畢光建表示，日本學生在設計上的訓練非常強，分析能力很踏實；台灣學生則在執行上速度快，「尤其在英文程度方面，以往都是台灣學生較強，但日本學生有越來越進步的趨勢。」

本次工作營以「首購屋的經濟住宅」為主題，以榮星花園北邊為基地，設計出以第一次

購屋，就可以在台北市買房，從空間、經濟等角度著手，構想出不同計畫，讓輕鬆購屋不再是夢。12組作品於上週四(8日)舉行最後評圖，並邀請總工程師徐燕興、林旭陽與建築師曾柏廷到場給予作品建議。除了有機會可以交流日本不實風格的建築設計概念外，參加工作營的建築四處彥臣表示，也因此認識了很多外國朋友；而建築四處彥臣印象最深的，就是日本學生的耐心和巧手，「在製作房屋模型時，他們都會親手做精緻的傢俱，相當可愛。」

## 僑輔組走入歷史 歡聚過中秋

僑輔組於100學年更名為境外生輔導組，多年來在商管B406服務了數千名僑生，在僑輔組服務了10年的組員許雅惠表示，對這個地方還是會很懷念，雖然換了地方，但也希望學生可以一樣把新的環境當成家一樣多回來逛逛！組長陳珮芬也表示，原本的辦公室比較小雖然較擁擠，但也感覺很溫馨，新環境更大更寬敞，學生在新的活動空間可以更舒適，也希望可以在這邊時這麼熱絡！境外生輔導組預計9月底之後搬至驚聲大樓。



## 反菸連署齊按讚 春暉社舉牌倡無煙校園

【記者歐書函淡水校園報導】春暉社於13至16日舉辦「全校全面禁菸」舉牌活動，在大學城與水源街樓梯口前進行反菸連署簽名及合照，照片將放上facebook春暉社專頁進行宣導，歡迎同學為維護校園空氣品質共盡一份心力，建立無菸菸校園。另外，由生輔組主辦，春暉社承辦的「無菸書團」，將首次前進社區進行反菸宣導，報名日期即日起至23日止，表現良好的前十名優先取得座位資格並獲獎狀一張，報名請到SG144春暉社社辦或B401洽軍訓室教官宋玉蓮。

【記者藍碩琳淡水校園報導】由世界和平婦女會、全球和平聯盟主辦的「2011防愛滋反毒糾團關愛創意宣導活動」開跑囉！包括四格漫畫徵選、創意短片募集、揪團關關有獎徵答等，並提供高額的獎金獎品！希望有志青年發揮創意，將反毒與防愛滋的觀念融入其中。歡迎上網搜尋「愛滋毒品NO」報名參加，或洽生輔組B401宋教官。

## 身心障礙師生座談 120人與會交流

【記者李又淡淡水校園報導】每學期由盲生資源中心舉辦的身心障礙學生暨家長座談會8日在覺生國際會議廳舉行。與會約120人，由校長張家宜主持，會中由相關處室長官進行服務宣導，另有家長分享子弟求學的親身經歷，學生也提出校園安全、硬體設備、選課等問題，交流熱烈。

會中教務長葛煥昭、總務處節能與空間組組長姜宜山、圖書館副館長鄭麗敏、體育室主任蕭淑芬、學習與教學中心執行長游家政、資訊處資訊長黃明達進行相關業務報告，並表示有任何需求都樂意幫忙，如軍訓室主任陳國樑提到「一通電話，服務就到！」；學務長林志恩則對對社團學生分化表示將輔導身心障礙學生參與社團，對此課外活動輔導組專員許晏琦表示，於SG201將設有諮詢處服務。

綜合座談中，張校長保證，將孩子送進淡江絕對是明智的選擇。現場相關處室人員詳細回覆提問，也有家長

## 本學年獎學金開放申請

【記者陳思嘉淡水校園報導】本校100學年度第1學期大學部校內獎學金開放申請囉！即日起至20日截止，辦理時間為早上8時20分至晚上8時，申請項目包括：「警聲獎學金」、「僑生獎學金」等23項，每人限定申請2項，繳附證件須一次齊齊，如有缺件不符者，將視為棄權。欲申請者請上網登錄(http://163.13.243.42:8080/AA/login2.jsp)，並填妥網路申請表各項資料，連同應繳證件送至課外組(SG315)，台北校園請洽聯合辦公室(D106室)陳小姐；蘭陽校園請洽聯合辦公室(CL314)田先生辦理，詳情請上課外活動輔導組網頁查詢。

**Attention 注意!**

### 100高點·建國轉學考菁英班大招募!

1. 堅持夢想，不因學測、指考失利而放棄者。  
2. 極度渴望進入理想學校、科系者。  
3. 欲奠定基本學科底子，為研究所考試打好基礎者。

**即將爆滿!**

建國轉學/轉系考情說明會  
台北班 每週二、四、五 18:00  
淡水班 每週三 18:00  
◎請踴躍來班或來電報名!

星期/時間	科目	星期	時間/科目
10/3(一)晚	國文	10/7(五)晚	生物
10/11(二)晚	生物	10/24(六)晚	早: 微/午、晚經濟
12/20(二)晚	中選	10/8(六)晚	晚: 化學
9/28(三)晚	英文	9/25(日)晚	早: 午: 物理、會計、計概 晚: 微積分
		10/16(日)晚	午、晚: 憲法
		11/26(六)晚	早: 午: 刑法
		12/17(六)晚	晚: 資概
		11/13(日)晚	早、午: 民法

◎秋季班開課，歡迎免費試課!

詳細開課資訊，請上高點建國插大轉學考網站查詢。  
www.getgoal.com.tw/transfer/

台北: 台北市館前路26號2樓 (02)2370-6600  
淡水: 新北市淡水區府前街28號7樓 (02)2625-9498  
林口: (03)2673-5568  
中壢: (03)425-6899  
另有: 羅東、東港、逢甲、台中、高雄、台南

### 高點研究所 研學囉!

10/31前團報 眾多課程 6折起優惠+好禮!

★現報101研究所，現金省最多!  
★預報102研究所另享繳清限量好禮(補課券、圖禮、現金、語文用書、單科課程;依課程不同贈送!)

◎秋季班9月底陸續開課中: 經濟10/3、統計10/4、管理學10/3、財管10/4、微積分10/4、中會10/4、成會10/1、審計10/3、翻譯9/26、作文9/25、語概10/20、語析10/30、政治學10/8、比政11/4

同學們動起來 今天奮發圖強，明天就會更好!

高點研究所 [台北] 台北市開封街一段2號8樓 02-2311-7787  
[淡水] 新北市淡水區府前街28號7樓 02-2625-9498  
全省服務請至: [另有三峽·林口·羅東·中壢·台中·逢甲·東海·中技·台南·高雄]

詳細團報優惠，請洽校園負責人 育誠: 0935-455-019 小蘋: 0928-123-510